

# “这是我们为拉丹牺牲而实施的第一场复仇”

## 巴塔利班发动自杀式袭击,至少 70 人丧生

巴基斯坦  
贾尔瑟达



人们在清理爆炸现场。

巴基斯坦西北部地区一处准军事警察训练中心(边防军训练中心)13日遭遇自杀式爆炸袭击,至少70人丧生。巴基斯坦塔利班一名发言人说,袭击意在为“基地”组织头目萨马·本·拉丹复仇。

### 爆炸

巴基斯坦警方说,爆炸发生在贾尔瑟达地区舍卜卡达尔镇,位于开伯尔——普什图省首府白沙瓦以北30公里处。

镇内一处准军事警察训练中心的人员当时身着便服,准备乘车回家休假,突然发生两起爆炸。

贾尔瑟达地区警察部队负责人尼萨尔汗·马尔瓦特告诉法新社记者:“两起爆炸都是自杀式袭击,第一名自杀式袭击者骑摩托车,在边防军人员中间引爆炸弹背心。当其他人前来救援时,另一名骑摩托车的自杀式袭击者引爆随身携带的爆炸物。”

另一些警方人员说,其中一人驾马车发动袭击。

附近一名卖菜的小贩说,爆炸发生时,一些边防军人员正坐在小型货车内或者正往货车里装行李。

“爆炸巨大,我看到烟雾和血。”这名小贩说。

### 死伤

警方官员确认,至少70人在两起爆炸中死亡。

马尔瓦特说,20家商铺和12辆车在爆炸中损毁,70人丧生,另有数十人受伤。“65名遇难者是准军事警察。5名平民遇难者的遗体已被送入舍卜卡达尔医院。”

另一名警官利亚卡特·阿里汉说,至少80人在爆炸中丧生,其中66人来自边防军。另有大约120人受伤。

警方说,当地医疗设施匮乏,加之多名伤者伤势严重,死亡人数可能会进一步上升。医院消息人士说,一些伤者已被送往白沙瓦接受治疗。

### 报仇

巴基斯坦塔利班随后“认领”袭击,称这是为本·拉丹报仇。

“这是我们为拉丹牺牲而实施的第一场复仇,等着吧,巴基斯坦和阿富汗还会遭遇更大规模袭击。”巴塔利班发言人伊赫桑努拉赫·伊赫桑在一处未知地点用电话告诉法新社记者。

“是两名突击队员发动的袭击。”伊赫桑说。

本·拉丹本月初在巴基斯坦境内被美国海军特种部队击毙,巴基斯坦塔利班等与“基地”组织存在关联的非法武装多次宣称要为本·拉丹复仇。

一些军事分析师说,巴基斯坦西北部暴力事件频发,不少阿富汗塔利班、巴基斯坦塔

### ■相关新闻

#### 巴基斯坦前总统穆沙拉夫:巴情报部门或有“内鬼”暗助拉丹

巴基斯坦前总统穆沙拉夫日前表示,巴情报部门内部或许有些“害群之马”——正是得到了他们的协助,基地组织头号领导人本·拉丹才得以躲藏近10年而没有被美军抓获。不过,也有分析人士指出,目前尚无证据表明巴方与基地组织有联系。

穆沙拉夫近日在接受采访时说,作为一种国家政策,巴基斯坦军队和负责情报部门的三军情报局(ISI)一直在与包括基地组织和塔利班在内的恐怖主义和极端主义势力作斗争。本月初,美军海豹突击队秘密潜入巴首都伊斯兰堡附近的一处住宅将拉丹击毙,事件随后引发了“巴方是否存在包庇拉丹行为”的大讨论。

美国总统奥巴马曾要求有关方面尽快清查巴政府和军队内部是否存在拉丹的“支持者”,而穆沙拉夫的最新表态更增加了巴方与拉丹“勾结”的嫌疑。

巴基斯坦与“非法武装分子”的“渊源”要追溯至20世纪80年代,当时巴官员曾秘密向阿境内抵抗前苏联入侵的“圣战”组织提供武器支持,后来巴基斯坦方面又暗中支持克什米尔武装力量反抗印度占领军。

2008年7月,印度驻阿富汗大使馆发生自杀式袭击致58人死亡。之后,美方官员开始怀疑ISI内有“内鬼”。后来,他们通过监听电话录音的方式证实了上述怀疑。当时,美国一名高级外交官曾为巴方开脱说,穆沙拉夫已无力控制巴情报部门,他约束不了所有官员。而巴政府则一直拒绝相关指控。

尽管如此,不少外交官员和分析人士均指出,目前尚无确切证据表明巴官方与基地组织有联系。

“我并非认为ISI是清白的,但我们必须依靠事实说话,而各种猜测都不能作为证据。我们怀疑巴方可能知道拉丹的藏身处,但这不一定是事实。”美国乔治敦大学反恐问题专家克里斯蒂娜·费尔表示。

### 今年年初至今巴主要爆炸事件

1月12日 巴基斯坦西北部一个警察局发生自杀式汽车炸弹爆炸事件,造成25人死亡,其中包括17名警察。1月25日 巴东部城市拉合尔一个市场附近发生自杀式炸弹袭击,造成包括4名警察在内的至少13人死亡、40多人受伤。3月4日 巴西北部瑞谢拉地区一座清真寺遭炸弹袭击,已造成10人死亡、20多人受伤。3月9日 巴西北部一个村庄举行的葬礼上发生自杀式炸弹袭击,造成至少25人死亡、50多人受伤。4月3日 巴中部德拉加齐地区一宗教场所发生3次爆炸,造成至少40人死亡、100多人受伤。



利班、“基地”等非法组织成员可能藏身在那里。

去年11月5日,这一地区一座清真寺遭遇自杀式袭击,至少50人丧生。

1 多人做完早操正返回训练中心

(本版文图均据新华社)

洛阳网 www.lyd.com.cn  
买车看车,上洛阳网汽车频道,信息真实,最具参考价值